

景观小品扮靓城市

城市客厅席地而坐

到"文明让城市更美好""创建文明 城,争做文明人"等宣传标语。在一 景观的靓丽名片和文明宣传的载体。

造了11个景观公益小品。"五河县委宣 传部副部长袁野介绍,11个景观公益 公园场站等位置。浪花的造型灵感 来源于五河的历史文化,并结合五河 特色而打造。

景观公益小品映入眼帘。"我们在104 国道、镇村出入口、界沟党史馆周边, 委员、宣传委员衡广仁说。

景观小品的浪花在街头荡开,一 圈圈浸入人心;文明的浪花在城市扩 散,一层层形成"巨浪"。

五河县委常委、宣传部长王儒利 表示,将景观公益小品与社会主义核 心价值观、乡村振兴、党建引领等结 合,充分发挥景观小品能"说话"、能 "育人"的作用。

文明创建的氛围浓厚,离不开政

策的深化推进,更离不开群众的积极

民歌广场是五河县精心打造的 "席地而坐"城市客厅示范点。记者 在广场看到,1.2万平方米的广场沿漴 河景观带健康段修建而成,是一处集 休憩、娱乐、传承五河民间文化于-体的休闲娱乐场所。

惜的。"

有关负责人说。



县城路口一处景观公益小品。

"改"出新颜值

就新生活

变化不仅表现在外面,更要落在 居民生活的每一处。

明黄色的外立面墙,光滑平坦 的沥青路面,规划有序的停车 位……走进城关镇一中农场小区, 左手边便可见到新建好的休憩长廊 和凉亭,往右前方走,配套的锻炼设 备就在身旁。

"改造之前,小区里的水电气路 等基础设施严重老化。门禁、消防这 些配套也都存在缺失等问题,严重影 响了居民生活。"五河县住建局房管

"广场建好后,我就经常带孩子 过来玩,这草坪可以随便坐,干净整 洁。"家住广场周围的吴女士告诉记 者,"玩过之后,像垃圾啥的都会主动

今年以来,五河县投入30余万 元采购保洁设备、增加保洁人员数 量、新建具有地方特色的景观小品, 加大城市客厅保障工作力度,提升 城市"颜值"。"下一步,将持续加强 宣传,引导广大群众树立环保意识, 营造全社会支持并参与'席地而坐' 城市客厅示范区创建良好氛围。"袁



文明,于一座城市而言,既是最好的标签,也是最美

2023年,是五河县创建全国文明城市三年周期的最 后一年,也是最关键的一年。五河县坚持"创建为民、创

建惠民"这一根本宗旨,持续发力,精神文明创建水平不 断提升,全社会文明程度不断提高,广大人民群众实实

的底色。与文明相伴,一直是五河孜孜不倦的追求。

在在感受到了文明创建带来的变化和实惠。

志愿服务多姿多彩,文明实践深入人心。

中心相关负责人介绍。

为解决百余户居民心中的"大结 石",五河县有关部门深入实地,通过 人户民意调查、社区党组织等方式广 泛听取民意,并组织召开老旧小区改 造项目会议。从屋面、广场、道路,再 到绿化、排水等进行科学合理的施工

"你看,现在小区有长廊、亭子, 有花、有草、有树,路面拓宽了,大家 的心情也更畅快了。"居民郭保善告 诉记者。

自创建全国文明城市以来,五河 县以小区设施改造、环境优化、服务 提升为重点,按照"一项目一方案"积 极推进改造老旧小区。精选全县具 有历史文化的老旧小区作为试点,以 "基础设施全到位、城市功能全配套、 智慧安防全植入、绿色生态全渗透、 物业管理全覆盖"为标准,推动城市 更新,提升县域发展质量。截至目 前,投入资金3942万元,实施城镇老 旧小区改造点30个,涉及户数 1174户。

"城镇老旧小区改造是重要的民 生工程、民心工程。我们以'清、建、 美、智'为目标,常态化推进以清除私 搭乱建、线缆凌乱,整修改造管网、硬 化路面,更换增设照明设施、停车位 等为重点的小区整治。"五河县住建 局房管中心相关负责人说,下一步计 划改造商业联合大厦、建材公司、人 行宿县医院宿舍、质监局宿舍等五个 小区。预计改造面积1.6万平方米,投 入资金722万元。

居住环境提升了,市容环境也得

走进淮河路中段北侧老县委巷,

红色文化气息扑面而来。"以前这里 的路面全都是坑坑洼洼的。没整修 之前,进水口经常出现堵塞,出现排 水不畅等问题。"家住附近的居民荣 女士告诉记者,巷子周围的房屋大多 为上世纪六七十年代修建的砖瓦结 构房屋,年头一长,墙面涂料都已脱 落,沿巷道的院门雨棚、窗户雨棚,破

改造迫在眉睫。

2022年3月,老县委巷环境整治 改造工作启动。"讨论之后决定改造 以原有建筑风貌为主,结合党史学习 教育,增加文化墙建设内容,打造成 红色文化学习点。"五河县城市管理 局相关负责人说。

经过改造后的老县委巷,五河党 史、五河烽火、五河记忆等内容一一 呈现,以往坑洼不平的路面不再"步 步惊心",凌乱、废弃线缆全部清理规 整,取而代之的是1100㎡的混凝土路 面和1200㎡的沥青路面,1处浮雕、18 个新雨棚、20余个新修排水口、25块 镀锌板液压公开栏、5200㎡外墙面粉 刷面积……一个个数字背后,是五河 县坚决实施城市更新、推动文明创建 的决心。

4月3日下午,五河县2023年文 明委全体会议明确:今年将重点围 绕完善基础设施补短板,加快实施 老旧小区改造、城市停车场建设、空 中管线整治、农贸市场建设、背街小 巷改造、无障碍设施建设等民生实 事;持续推进"15分钟健身圈"建设 和主次干道品质提升;整修标志标 牌破损、路灯损坏设施;提升改造城 区和公园绿化亮化,提升城市品质

书香浸润文明城市

志愿服务增韵添香

"美好生活从阅读开始""智慧点 亮生活"……五河县青年圩广场,前来 买书的有外卖骑手、宝妈、退休职工、

月7日至4月16日,在青年圩广场举办 活动。"袁野介绍,活动期间可以免费 阅读现场所有书籍,购买书籍也享有 优惠。

阅读培育文明、传播文明。"通过 营造爱读书、读好书、善读书的良好阅 读氛围,有助于构筑我们的精神家园, 有利于文明校园、文明城市创建。"五 河实验小学老师贺志云说。

开展全民阅读,办好"我们的节 日"传统文化活动,完善"人人推、天天 见、处处敬、时时学"四级好人工作机 制等。加强思想道德建设、强化文明 培训行动,不断创新文明创建形式与 模式:开展社区书记公示评比活动,推 进社区治理、提升服务能力;常态化做 好典型选树宣传,采用"1+N"选树模 式,推选道德模范、身边好人、行业之 星等先进典型,推评第八届省道德模 范、第九届全国道德模范。

▲焕然一新的一中农场小区。 ◆改造后的老县委巷

模式有创新,工作有成绩。2022 年度,五河县有6人获评"蚌埠好人",2 志愿者和2022年度全国志愿服务"四 吴家嘴社区获评安徽省岗位学雷锋活 动示范点,县红色文化教育馆获评 2022年蚌埠市最佳志愿服务阵地,玄 帝庙社区获评2022年蚌埠市最佳志愿

创城为民,成果共享;创城依民, 荣誉共担。

"全国文明城市创建工作是今年 精神文明建设工作的重中之重,也是 一项综合性、系统性工程,绝不是一口 吃个胖子、一蹴而就的事情,需要全县 上下久久为功、持续用力。"五河县委 主要负责同志表示,当前,要争分夺秒 查漏补缺,精益求精抓好整改,树牢 "创建永远在路上"理念,确保创建各 项工作落到实处,奋力夺取创建全国 文明城市新胜利。

